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Stadt Ribnitz-Damgarten  
 

 

 

Niederschrift 

1. Sitzung des Ortsbeirates Klockenhagen 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 11.09.2024 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:55 Uhr 

Ort, Raum: Tonnenbundhaus Klockenhagen, Altheider Weg, 18311 Ribnitz-Damgarten 

 
Anwesend 
 
Mitglieder 
Martin Backmeyer anwesend 
Olaf Bläsen anwesend 
Dr. Hannes Grunert anwesend 
Kathrin Prange anwesend 
Klaus Schütte anwesend 
Maik Waack anwesend 
Ines Worm anwesend 
  
 
Schriftführer 
Sandra Kelch anwesend 
  
 
Vertreter (zur Einsicht) 
Heike Völschow anwesend 
  
 
 
Gäste: 

Guido Keil 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1| Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 
  
 

  

2| Feststellung der Tagesordnung 
  
 

  

3| Wahl des Vorsitzenden/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 
Klockenhagen 
  
 

  

4| Wahl des 1. Stellvertreters/der 1. Stellvertreterin des/der 
Vorsitzenden des Ortsbeirates Klockenhagen 
  
 

  

5| Wahl des 2. Stellvertreters/der 2. Stellvertreterin des/der 
Vorsitzenden des Ortsbeirates Klockenhagen 
  
 

  

6| Entwurfs- und Auslegungsbeschluss über den Bebauungsplan Nr. 
110 der Stadt Ribnitz-Damgarten, „Wohnbebauung nördlich des 
Ahornweges“, OT Klockenhagen, im Verfahren nach § 13b BauGB 
  
 

 RDG/BV/BA-22/441/01 

7| Beratung zur Sitzungsfolge und den Sitzungsorten 
  
 

  

8| Anfragen/Mitteilungen 
  
 

  

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
9| Auskünfte/Mitteilungen 

  
 

  

10| Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1| Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 
 

Frau 2. Stellvertretende Stadtpräsidentin Völschow eröffnet die Sitzung, begrüßt die 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit zu 
diesem Zeitpunkt 7 anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern fest. Sie erläutert kurz ihre 
Anwesenheit und Sitzungsleitung bis zur Wahl der oder des Vorsitzenden. 
 
 
 

2| Feststellung der Tagesordnung 
 

Zur vorliegenden Tagesordnung gibt es einen Änderungsantrag. Frau Kelch stellt den Antrag 
die Beschlussvorlage RDG/BV/BA-22/441/01 auf die Tagesordnung zu nehmen. Die 
Beschlussvorlage soll in der Stadtvertretersitzung beschlossen werden und war 
programmseitig durch eine fehlende Freigabe nicht auf der Tagesordnung erschienen. 

Die Ortsbeiratsmitglieder stimmen dem einstimmig zu. 
 
 
 

 
3| Wahl des Vorsitzenden/der Vorsitzenden des Ortsbeirates Klockenhagen 

 

Frau Völschow bittet um Vorschläge für die Wahl der oder des Vorsitzenden. 
Herr Backmeyer schlägt Frau Ines Worm vor. 
Frau Prange schlägt Herrn Waack vor, dieser lehnt den Vorschlag ab. 
Herr Waack schlägt Herrn Backmeyer vor. 
 
Die Wahl soll nicht geheim stattfinden. 
 
Frau Völschow bittet um Abstimmung. Die Abstimmung ergibt 4 Ja-Stimmen für Frau Worm. 
und 3 Ja-Stimmen für Herrn Backmeyer. 

Frau Worm nimmt die Wahl. Frau Völschow verpflichtet Frau Worm durch Handschlag auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten und übergibt Frau Worm als 
Ortsbeiratsvorsitzende die Sitzungsleitung. 
 
 

 
4| Wahl des 1. Stellvertreters/der 1. Stellvertreterin des/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 

Klockenhagen 
 

Frau Worm bittet um Vorschläge für die Wahl des 1. Stellvertreters oder der 1. 
Stellvertreterin der Vorsitzenden des Ortsbeirates Klockenhagen. 
Herr Backmeyer schlägt Herrn Grunert vor. 
Herr Waack schlägt Herrn Backmeyer vor. 
 
Die Wahl soll nicht geheim stattfinden. 
 
Frau Worm bittet um Abstimmung. 

Die Abstimmung ergibt 3 Ja-Stimmen für Herrn Grunert und 4 Ja-Stimmen für Herrn 
Backmeyer. 

Herr Backmeyer nimmt die Wahl an und ist mit 4 Ja-Stimmen zum 1. Stellvertreter der 
Ortsbeiratsvorsitzenden gewählt. 
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5| Wahl des 2. Stellvertreters/der 2. Stellvertreterin des/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 

Klockenhagen 
 

Frau Worm bittet um Vorschläge für die Wahl der 2. Stellvertretung der Vorsitzenden des 
Ortsbeirates Klockenhagen. 
Frau Prange schlägt Herrn Bläsen vor. 
Herr Backmeyer schlägt Herrn Grunert vor. 
Die Wahl soll nicht geheim stattfinden. 
 
Frau Worm bittet um Abstimmung. 

Die Abstimmung ergibt eine Ja-Stimme für Herrn Bläsen und 6 Ja-Stimmen für Herrn 
Grunert. 

Herr Grunert nimmt die Wahl an und ist mit 6 Ja-Stimmen zum 2. Stellvertreter der 
Ortsbeiratsvorsitzenden gewählt. 
 
 

 
6| Entwurfs- und Auslegungsbeschluss über den Bebauungsplan Nr. 110 der Stadt 

Ribnitz-Damgarten, „Wohnbebauung nördlich des Ahornweges“, OT Klockenhagen, im 
Verfahren nach § 13b BauGB 
RDG/BV/BA-22/441/01 

Herr Keil informiert über den zu fassenden Beschluss. Geplant ist der Bau von 5 Häusern mit 
21 Wohneinheiten. Die Zufahrt während der Bauphase wird über einen Acker erfolgen. 
Herr Schütte erfragt, ob staatliche Gelder bei der Baumaßnahme zum Tragen kommen. Es 
wird erläutert, das diese Baumaßnahme über einen Privaten Investor durchgeführt wird und 
keine staatliche Fördermittel dafür ausgegeben werden. 
 
Beschluss: 

Die Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten beschließt:  
 
1. Die Entwurfsunterlagen des Bebauungsplanes Nr. 110 der Stadt Ribnitz-Damgarten, 

„Wohnbebauung nördlich des Ahornweges“ im Verfahren nach § 13 b BauGB werden in 
der vorliegenden Fassung mit Stand vom 3. September 2024 gebilligt und als Entwurf 
beschlossen.  

 
2. Der Planentwurf und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich auszulegen.  
 
3. Den Behörden und den sonstigen Trägern öffentlicher Belange ist nach § 4 Abs. 2 

BauGB Gelegenheit zur Stellungnahme zu geben, gleichfalls sind sie von der parallel 
durchzuführenden Auslegung des Satzungsentwurfes zu benachrichtigen.  

 
4. Der Beschluss ist ortsüblich bekannt zu machen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 

 

Anzahl der Mitglieder 7       

davon anwesend 7 Ja- Stimmen 6 Nein- Stimmen 0 Enthaltungen 1 
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7| Beratung zur Sitzungsfolge und den Sitzungsorten 
 

Frau Worm benennt den Termin der nächsten Ortbeiratssitzung am 20.11.2024. Die 
Sitzungstermine für 2025 werden auf dieser Sitzung bekannt gegeben.  
Mögliche Sitzungsorte werden das Tonnenbundhaus, das Casino in Hirschburg, de olle 
Schaul (wenn die Kita fertig ist) sein. In den Sommermonaten ist auch eine Sitzung in 
Altheide möglich. 
Frau Prange erfragt die Möglichkeit die Sitzungen erst um 19:00 Uhr zu starten. Einige 
Bürger, die bspw. bis 18:00 Uhr arbeiten müssen, könnten sonst nicht an den Sitzungen 
teilnehmen. 
 
Der Sitzungsbeginn wird zukünftig um 19:00 Uhr erfolgen. 
 
 
 
 

8| Anfragen/Mitteilungen 
 

Die Mitglieder des Ortsbeirates stellen sich den Bürgern vor. 
 
Herr Waack spricht den fehlenden Radweg bei den 3 Häusern in Neu-Hirschburg an. Frau 
Worm erklärt, dass hier ihres Wissens nach nichts geplant ist und nicht nur die Stadt sondern 
auch das Straßenbauamt beteiligt ist. 
Herr Borchert erinnert sich, dass vor 20 Jahren ein Stück Wald durch die Stadt gekauft 
wurde, um einen Radweg entstehen zu lassen. Das ist aber nicht passiert. Es soll 
recherchiert werden was damals damit vorgesehen war. 
 
Frau Prange erklärt das auf dem Sportplatz 2 Fußballtore standen, diese sollten beim 
Achterberg aufgestellt werden. Frau Worm erläutert, dass die letzte Info von Frau Weilandt 
war, dass nur ein Tor beim Achterberg aufgestellt wird. Er wird gefordert auch das zweite Tor 
in Klockenhagen aufzubauen. 
 
Frau Worm informiert darüber, dass die Klockenhäger für den neuen öffentlichen Spielplatz 
Vorschläge für Spielgeräte machen können. Herr Röwer gibt an, dass der neue Spielplatz in 
Borg wunderschön ist und auch so in Klockenhagen umgesetzt werden könnte. 
 
Herr Röwer lädt die Ortbeiratsmitglieder zum Laternenumzug am 11.10.2024 um 18:30 Uhr 
ein. 
 
Die Parksituation bei Veranstaltungen der Bernsteinreiter im Neuklockenhägener Weg ist 
immer noch katastrophal. Robert Schröder von der Feuerwehr erklärt, dass die Situation 
höchst gefährlich für alle Beteiligten ist. Er wird ein Einsatzvideo an die Verwaltung schicken. 
Im Ausschuss für Ordnung und Sicherheit soll darüber gesprochen werden. Auch der 
Ortsbeirat bittet um Maßnahmen um die Gefährdungen zu verhindern. 
Der öffentliche Teil ist um 19:40 Uhr beendet. 
 
 
 
 

 
   

 
   
Ines Worm 
Vorsitz 

 Sandra Kelch 
Schriftführung 
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